

时政新闻



寻找最美劳动者

本活动由中共郑州市委宣传部和郑州市总工会联合主办

登封市电业局西区供电所配电班长 张文军

默默无闻守卫万家灯火

从最初只知道看看电表,催收电费,到现在配电设备安装维护样样精通,20年来,他从未离开一线,无论严寒还是酷暑,都穿梭在大街小巷,辗转于各个事故现场,默默无闻地守护着万家灯火。他就是登封市电业局西区供电所配电班长张文军。

抢修,是张文军经常面临的工作。由于事故的发生时间不可预测和控制,这就意味着张文军得时刻准备着奔赴抢险第一线,尤其是恶劣天气和节假日。张文军说,他已经有五六年没有和家人一起过除夕了。

有一年的年三十晚上,张文军正在值班,接到任务:崇高路线杆被撞断,需要抢修。赶到现场后,看到一条街全都黑了,张文军立即带人开始抢修,两个小时电终于恢复了。

“当时年三十了,就想着要让大家及时看上春晚,我看不看无所谓,不能耽误了大家。”张文军说。

近年来,随着用电负荷的增加,配变容量不断增加,配变出线及刀闸开关经常被高峰负荷烧坏。张文军提出将大负荷台区出线处开断,形成左右两路线路,并对老菜市场街、望箕路大负荷台区出线改造,使其成为双刀闸双出线,这样对负荷进行分流,线路及刀闸烧坏现象被彻底解决。

“既然干这一行了,就得用心,辖区内的居民都能安全用电,不出事故,我就心满意足了。”张文军的话朴实而真诚。

郑州晚报记者 李爱琴

省会警方开展“向人民报告”活动

本报讯 近日,郑州警方按照省公安厅关于落实党的群众路线教育实践活动的要求,通过邀请人大代表、政协委员、特邀监督员、辖区群众,以恳谈会、座谈会、汇报会等形式,在全市范围内开展了“向人民报告”系列主题活动。

1月24日,洁云路派出所组织民警在辖区老代庄街心花园,设置了户政、法制、安全防范、消防等5个咨询台,开展了现场述职、露天办公、集中解决活动。派出所副所长袁艳林在现场向辖区群众进行述职汇报,派出所各大队负责人现场接受群众咨询,解决办理群众需办的公安业务,并发放调查问卷,征求意见和建议,赢得在场群众阵阵掌声。

据了解,短短不到10天时间,省会警方已组织开展了“向人民报告”活动30多场,与近万名群众进行了恳谈、交流,搜集各种意见建议4000多条,现场解决群众困难、办理公安业务800多件。 郑州晚报记者 刘德华

谢伏瞻走访慰问驻豫部队官兵、军属、困难企业职工和农民工 送上新春祝福 感谢辛勤付出

本报讯(河南日报记者 朱殿勇) 在新春来临之际,按照省委统一安排,1月24日,省委副书记、省长谢伏瞻带队慰问驻豫解放军院校及武警部队官兵,走访困难企业、敬老院,看望困难职工群众、军属和农民工,代表省委、省政府,向他们致以浓浓的新春祝福。

谢伏瞻一行首先到郑州市管城区隆达小区困难户劳动模范李虎威和困难职工李靠山的家中,嘘寒问暖,亲切询问他们的家庭生活状况、收入来源和低保救助情况,送上节日祝福,并到困难

企业郑州兰博尔科技公司进行慰问。在郑州陇海路快速通道施工现场,谢伏瞻看望了正在施工的农民工兄弟,叮嘱要确保农民工工资按时足额兑现,让大家都过一个欢乐祥和的春节。谢伏瞻又赶到郑东新区白沙镇敬老院,逐一走进活动室、厨房和宿舍,看望敬老院的老人们,察看饮食起居情况,为他们送上慰问品和慰问金。随后来到白沙村走进参加过解放战争的优抚对象王德义和低保户王春和家中看望慰问,嘱托村干部要照顾好他们的生活,帮助解决实际困难。

带着对子弟兵的深情厚谊,谢伏瞻一行先后到省军区、解放军信息工程大学、郑州防空兵学院、武警河南总队和郑州国棉四厂家属院困难军属家中慰问,向驻豫解放军和武警全体官兵致以节日的问候和美好的祝愿,向一年来关心、支持我省经济社会发展的省军区、部队院校领导和全体官兵表示衷心感谢。他表示,省委、省政府将继续加强新形势下的国防教育和国防后备力量建设,促进军民融合深度发展,推动军政军民地关系再上新台阶。希望驻豫

解放军和武警部队在为国防和军队现代化建设再立新功的同时,积极参与和支持我省经济社会发展,为加快中原崛起河南振兴富民强省作出新的更大贡献。

省委常委、郑州市委书记吴天君,省军区司令员卢长健及郑州市、省直有关部门负责同志参加慰问活动。

郑州市委副书记、市长马懿,市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任李公乐,市委常委、郑州警备区政委刘贵新,市委常委、副市长张建慧参加慰问活动。

市领导看望驻郑两院院士 听取对郑州发展意见建议

本报讯 23日,市委常委、宣传部长王哲来到郑州大学,看望驻郑两院院士吴养洁、霍裕平、刘炯天,向他们致以新春的祝福和问候,听取他们对郑州经济社会发展的意见和建议。

吴养洁、霍裕平为中国科学院院士,刘炯天为中国工程院院士,三位院士分别是有机

化学、物理学、矿物加工领域的一流专家,都在郑州大学工作,分别在各自研究领域作出了突出贡献。

王哲关切地询问了院士们在郑的工作、生活情况,并代表市委、市政府向他们致以节日问候和新春祝福,向他们多年来为郑州科技、教育事业的和社会经济发展作

出的贡献表示感谢。王哲还向三位院士简要介绍2013年郑州经济社会发展现状,他表示,郑州的发展离不开科技工作者的努力和汗水,郑州的今天更凝聚着两院院士的付出和心血,院士是郑州的宝贵财富;希望今后院士们一如既往地关心郑州发展,为郑州经济社会发展给

予更多支持。

三位院士表示,感谢市委、市政府多年的关心和支持,今后,将进一步把产学研相结合,与郑州市的教育、科技力量相结合,围绕郑州经济发展战略需求,为郑州经济社会发展贡献力量。

郑州晚报记者 张亮映

金水区“311类家庭关爱空巢老人”项目全面实践 13户空巢老人喜添“新成员”

鹤发童颜一起过年,空巢老人不再孤单。

农历马年对于76岁的卢义勇来说有些不一样,作为“空巢老人”,他没有配偶和子女,加上双目失明,生活很不方便,以往逢年过节总是孤身一人,但今年23日“小年”当天,他有了三个新的“家庭成员”。 郑州晚报记者 王翠 通讯员 王志勇 杨曦

没有血缘 胜似一家人

卢义勇家住南阳新村办事处荣华社区,“小年”这天一大早,清脆的敲门声响起。“爷爷,我们来看您了。”9岁的李婉泽是南阳路二小四年级学生,她和老师卢培敏还有社区居民孔秀花都是志愿者,她们带着山药和春联来和卢义勇“结对子”组建家庭。

“我和大爷都姓卢,今天结为家庭真的很有缘分,单位离

卢大爷家挺近,以后我来帮忙很方便。”卢培敏笑着说。孔秀花是社区的一名居民,与卢义勇此前便已相识,退休前是医务工作者,平时热心助人。

卢大爷高兴地在《爱心协议书》上签下名字,即日起,他有了一个新家庭。他还唱起了那首《咱老百姓》表达自己激动的心情。

更多空巢老人 马上有“新家”

动员各行业志愿者广泛

参与与空巢老人结对家庭是金水区文明办2014年重点推进的“311类家庭”空巢老人帮扶项目。即3名志愿者(社区志愿者+公共单位志愿者+儿童志愿者)加上1名空巢老人,组成一个“类家庭”。该项目于2010年开始试点,昨日在金水区开始全面实践。其理念是3人志愿小组通过帮扶空巢老人,引导其帮助更多有需要的人群,最终实现老人之间的互

助。据悉,该项目在全国尚属首创。

“目前,首批在全区选出13户空巢老人,每户由3名志愿者对其提供心理慰藉、家政服务帮扶。今年,将会在全区推广此项目。”据金水区文明办主任杜海营介绍。

金水区文明办志愿者王楠介绍,目前,全区很多公益组织都希望参加空巢老人帮扶活动。

河南农村劳动力高速回流 省内外就业差额创下386万人的历史新高

继2011年省内农村劳动力转移就业人数首超省外输出后,来自河南省人力资源部门的最新数据显示,2013年,河南农村劳动力继续高速回流,农村劳动力省内外就业差额创下了386万人的历史新高。

据河南省人力资源和社会保障厅的统计,2013年,河南全省农村劳动力转移就业

规模达2660万人,其中省内累计实现转移就业1523万人、省外输出1137万人、新增农村劳动力转移就业90万人。

同比数据显示,在省内农村劳动力转移人数首超省外转移的2011年,河南省农村劳动力转移的总量为2450余万,省内与省外转移的农

村劳动力差额为78万。而到了2012年,上述两项指标扩大至2570万和332万,新增农村劳动力转移就业降至120万,农村劳动力净回流已成常态。

据业内人士分析,随着中部省份承接东部产业转移力度的不断加大和城镇化加快所带来的服务业兴起,今

后,常态化的“用工荒”将呈现“结构性”和“绝对供给不足”相互交织的情形。而与此同时,河南人社部门的信息显示,在组织开展农民工专项就业服务活动的同时,加强技能培训和就业创业服务的政策已经被摆到了突出位置,以应对河南劳动力市场的最新变化。 据新华社电